



娄山关社区农家书屋 荣获第九届全国“双服务”先进集体称号

本报讯 (记者 向婧)近日,中央宣传部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家广播电视总局办公厅联合发布《关于表彰第九届全国服务农民、服务基层文化建设先进集体的决定》,全国35家农家书屋获此表彰,汇川区板桥镇娄山关社区农家书屋上榜。

娄山关社区农家书屋是贵州省第一个红色农家书屋试点,设

在该社区党群服务中心办公阵地内。充分整合社区文化服务站、新时代文明实践站等资源,实现了农家书屋与社区中心任务、重点任务、志愿服务等“场所共享、活动同办、宣传同频”的目的;有效整合辖区红军小学、社区先贤及干部力量,常态化组织开展宣讲、文化文艺、移风易俗、环境保护等实践活动;作为“志智双扶”

的有效抓手,农家书屋有针对性地配备种植、养殖等农业科技丛书,让更多的群众在这里学知识、知政策、增技术、长志气,有效助推脱贫攻坚;作为“乡村旅游”有效发展衔接点,农家书屋还融入文化旅游工程,提高了书屋的利用率。

该书屋开启“云阅读”新模式,引入智能家居“云管理”系统,将农家书屋的管理搬到手机里;

引入远程“面对面”阅读活动组织系统,为城市优质阅读资源与乡村群众阅读需求搭建远程读书交流平台,推进乡村阅读活动常态化开展;成立了娄山读书会,成为贵州首个乡村读书会。

娄山关社区相关负责人表示,将继续以农家书屋为载体,进一步推动乡村文化振兴和全民阅读工作。

2020-2021年度全国美术馆优秀项目名单出炉 市美术馆获国家优秀展览提名项目

本报讯 (记者 向婧)近日,记者从遵义市美术馆了解到,在国家文化和旅游部公布的2020—2021年度全国美术馆优秀项目名单中,由遵义市文化旅游局、丰子恺研究会、桐乡市文化和

广电旅游体育局、桐乡市文学艺术界联合会主办,遵义市美术馆承办的“柳待春回——丰子恺遵义执教80周年纪念展”荣获优秀展览提名项目。

该纪念展于2020年9月7日

至11月9日在遵义市美术馆展出,以“作为浙大教员的丰子恺在遵义的创作”为主线,分“国难之忧”“无声之诗”“赤子之心”“莫逆之交”“星火之传”5个板块进行展示。展出了丰子恺以及丰氏遵义

友人赵乃康、欧阳穆、胡楚渔,丰氏后人丰一吟,学生王质平、张宗谟等人作品以及相关书籍、文献约180件(套),全面展现了丰子恺先生的遵义情缘及其艺术人生和艺术影响。

2022年“央音”全国青少年艺术展演遵义站开始报名

本报讯 (记者 向婧)近日,2022年“央音”全国青少年艺术展演贵州总展演(遵义站)报名通道开启,截止时间为5月31日。

据了解,这是由中央音乐学院主办的一项全国规模的儿童艺术展演,也是目前国内唯一由权威专业院校举办的展演活动,面向全国已举办五届。

2021年,我市首次引进这一项目,在遵义大剧院举办第五届“央音”全国青少年艺术展演(遵义站),为热爱音乐的孩子们提供了一个展示艺术才华的平台。

据介绍,2022年“央音”全国青少年艺术展演贵州省总展演(遵义站)由中央音乐学院主办,遵义大剧院服务中心、遵义市音乐家协会、遵义青少年文化艺术协会承办,展演时间为6月3日至6月19日。此次展演专业设置将在原有

基础上新增键盘类(电子管风琴)、民乐类(扬琴、阮、葫芦丝)、电音类(电吉他、电贝司),以及团体类(电音乐队)。

据悉,获得省级金奖证书的选手可参加“央音”全国总展演。

市图书馆发出倡议
捐赠图书送给山区儿童

本报讯 (记者 向婧)近日,遵义市图书馆向广大读者发出捐赠儿童图书的倡议,呼吁大家捐赠自己觉得有意义的或闲置的书籍,与山区儿童共同分享。

该馆以“漂流书屋”活动为载体,倡导小读者们捐赠书籍,送给贫困山区的小朋友,并一起开展阅读交流活动,提高书籍的循环利用,丰富山区儿童的课外生活。

该馆负责人告诉记者,捐赠书籍可以为幼儿绘本、科普类读物、名著、课程辅导、故事、工具书、漫画等类别,内容健康向上、知识性强、适合幼儿、少儿阅读,新书旧书皆可;书籍要求干净整洁,无乱涂乱画、无破损少页;捐赠者可以在捐书的扉页写上自己的赠言。市图书馆将长期接受捐赠,读者可将书籍送到该馆二楼的幼儿借阅室。

该馆将对捐赠书籍统一分类,并及时送到山区小朋友手中,同时公布赠书去向以及活动过程。

市文化馆携手汇川区第九小学
开展非遗文化进校园活动

本报讯 (记者 向婧)近日,汇川区第九小学“巧手护非遗”社团培训活动启动,遵义市文化馆的老师带来了别开生面的“文化课”,让学生们近距离感受非遗、认识非遗、传承非遗。

据介绍,为加强传统文化教育,将非遗文化引入校园,近年来,遵义市文化馆加大对本地非遗项目的保护和传承力度,积极组织各类非遗项目的传习活动。作为社团的校外辅导员,市文化馆工作人员杨哲在第一堂培训课上通过视频、图片等多种形式,讲述了遵义的非遗文化。

该活动丰富了孩子们的校园文化生活,普及了非遗文化知识,增进青少年对非遗文化的了解和喜爱,对更好地保护和传承非遗文化具有积极的意义。

《三江源的扎西德勒》一书出版

儿童文学《三江源的扎西德勒》日前由二十一世纪出版社出版。该书聚焦三江源生态保护,讲述了汉族男孩小海一家三代支援边疆、为三江源的野生动植物保护贡献青春与生命的故事。

该书是著名作家杨志军“藏地少年系列”的第二部。第一部《巴颜喀拉山的孩子》自出版以来,获第五届中国出版政府奖、第十一届全国优秀儿童文学奖等。在这部新作中,作者通过对三江源地区地质地貌和野生动物生动翔实的描写,展现了三江源的地理风情和文化样貌。同时,讲述了三代人跨越半个多世纪的执着坚守,对高原动植物和自然生态进行研究、救助与保护,体现出深厚的人文情怀和生命关怀。

专家表示,该书蕴含保护环境、关爱动物和民族团结等主题,谱写了一曲礼赞自然、礼赞生命的三江源之歌。

(据新华社)

对于目标人群来说,同源加强免疫接种和序贯加强免疫接种,选择其中一种就可以。

来源:光明网

防疫知识

近日,国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。那么什么是序贯免疫?哪些人群可以进行序贯加强免疫接种?一起来关注!

序贯加强免疫接种,是指在加强免疫时选择不同于灭活技术路线的新冠疫苗。

此前,我国一直实施同源加强免疫的接种策略,也就是说加强针要选择同一技术路线的新冠疫苗进行接种。

为什么进行序贯免疫?

按照以往的传染病防控经验,对付常规的病毒,单一疫苗可以应对;

但对于狡猾的善于变异的病毒,可以实施不同的疫苗“联合作战”。

邵一鸣
国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员

序贯免疫有哪些优点?

1. 不同疫苗之间可以优势互补

2. 对于部分人群可以减少副反应

由于不同的人体质不同,对某一种疫苗可能有的人副反应重一些,可以通过疫苗变换,减少副反应的发生。

哪些人符合接种条件?

一是18岁以上的人群

二是按程序完成2剂次的灭活疫苗接种,疫苗是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司这三个新冠病毒灭活疫苗中的其中之一

三是有没有进行过加强免疫,也就是第3针没有打

此前,凡全程接种国药中生北京公司、武汉公司、北京科兴公司灭活疫苗,以及天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗满6个月的18岁以上目标人群,可以进行一剂次同源加强免疫,也就是用原来的疫苗进行加强。

序贯加强免疫策略实施后,完成全程接种上述三种灭活疫苗的目标人群,还可以选择智飞龙科马的重组蛋白疫苗或康希诺的腺病毒载体疫苗进行序贯加强免疫。

对于目标人群来说,同源加强免疫接种和序贯加强免疫接种,选择其中一种就可以。

来源:光明网